

联合你我 快乐回家

本报讯 记者 罗昱 通讯员 洪芳 春节临近,一张回乡的车票是连接思念的通道。

2016年春运期间,杭州市总工会和杭州联合银行将面向全市外来务工群体,以“联合你我、快乐回家”为主题,连续第4年开展外来务工人员平安返乡活动,为广大外来务工人员在春节期间安全轻松返乡提供帮助,进一步营造全社会关爱外来务工人员的良好氛围。

凡符合以下条件的外来务工人员都可参与本次活动:在杭州工作1年以上,与在杭企业签订劳动合同,或在杭州参加社会保险,有所在基层工会证明;获得企业肯定的优秀外来务工人员;在中小微困难企业就职的,且近两年因买不到车票不能回家的外来务工人员;生活特别困难的外来务工人员。其中,参加G20峰会重点工程项目工作的外来务工人员优先考虑。

本次平安返乡活动主要包括以下几个方面内容:

订购返乡团体火车票。市总工会将为杭州至贵阳和杭州至怀化方向的外来务工人员订购团体火车票。

公路包车返乡。市总工会将选定从杭州出发,到安徽阜阳、安庆、舒城、蚌埠,江西婺源、九江、南昌,河南南阳、信阳、郑州,湖北武汉等外来务工人员

集中的热门线路。从2月1日至2月6日间根据各单位人员数量需求安排不同座位型号的汽车,为外来务工人员提供免费包车返乡。

公路散票返乡。为部分困难的外来务工人员提供2月1日至2月6日期间安徽、江西、湖北、河南四省范围,杭州长运汽车通达地区的免费汽车票,最大限度地帮助困难外来务工人员快乐平安返乡。另外,外来务工人员也可到杭州联合银行各社区支行网点进行现场报名获取免费返乡汽车票。

节后报销车票。对于符合条件且在元宵节前返杭的困难外来务工人员,由区、县(市)总工会和产业工会负责审核汇总,凭返乡车票原件到市总工会报销车票费用。

此外,今年市总工会将通过“杭州工会”微信公众号向全市在职职工发放节后报销返乡车票名额300个,外来务工人员可通过关注“杭州工会”微信公众号获取。报销标准按照单张票价大于200元的按200元报销,小于200元的按实际票价报销,每个人只能报销一张返乡车票,报销时必须提供并上交返乡车票原件。

发放快递关爱卡。为方便春节期间坚守岗位留杭的优秀和困难外来务工人员及时将自己的节日心意传达给

家人,市总工会为春节期间留杭的外来务工人员准备了2000张免费快递关爱卡,持卡人可凭快递关爱卡到全市邮政网点享受国内免费快递包裹(10公斤内)服务。符合条件的外来务工人员可凭单位出具的春节期间留杭证明,通过社区街道或基层企业工会申请快递关爱卡(因G20峰会重点工程项目而不能回家过春节的建设者可优先领取)。

此外,市总工会将通过“杭州工会”微信公众号向全市在职职工发放免费关爱卡名额300个,外来务工人员可通过关注“杭州工会”微信公众号获取。另外,返乡外来务工人员凭工会会员证、单位(或街道、社区)工会证明,也可在全市各邮政网点享受普通邮寄6折、快递7折的优惠服务。

通过本次关注“杭州工会”微信公众号取得免费关爱卡的人员凭身份证于1月4日至8日到杭州市职工服务中心(岳王路3-5号)领取;通过微信公众号获取节后报销返乡车票名额的人员则凭身份证原件和车票原件于2月22日-26日到杭州市职工服务中心(岳王路3-5号)领取。其他不明事宜可与杭州市总工会保障部联系,联系电话:87161046。

本报讯 通讯员 周新芳 近期,每天十一点到十二点半,在环益公司工会办公室都可以看到这么一幕情景:几个办公室成员顾不上吃饭,每个人都专注地盯着电脑屏幕,手指则不停地刷新着网页。时时关注这一幕的工会主席吴炎升每次听到欢呼声,总会笑着说:“这真比比赛还紧张,因为我们面对的是成千上万的竞争者。”原来这是公司工会成员在为外来员工网上抢购返乡火车票。

据了解,环益公司现有外来员工192人,来自四川、云南、贵州等方向的有62人,这些员工除了少数留在公司过年外,大部分要回老家过春节。现在火车票虽然开通了网上服务,但一般的外来员工在网上操作还存在一定的困难。为此,公司工会专门成立了预订火车票小组,先到各个车间登记返乡职工人数,了解到共有返乡职工54人,然后组织人员网上订票。截至目前,已订到火车票49张,还有5人已上报市总工会组织的外来员工返乡统一包车,确保让每个返乡员工都拿到回家的票。

环益工会成立「网上抢票小组」
让每个员工都有回家的车票

职工之家像咖啡屋 关爱服务激发活力

“申迪科技”工会创新工作载体

本报讯 通讯员 陈向阳 郑涛 近年来,杭州申迪科技工会注重规范化建设,根据自身特点,创新工会工作载体,提升职工的归属感和获得感,把职工人心聚起来,把职工活力激出来。

企业工会接连开展向困难职工发放特殊慰问金,管理层带头为因病致贫的职工家庭捐款和申请救助款,帮助解决外地员工子女就学,年终向员工赠送火车票等活动。让员工体会到了企业大家庭和工会组织的关心和关爱,也使得申迪科技每年过年节后的职工返岗率在95%以上,高于行业平均水平25个百分点。

申迪科技工会还积极建设职工之家,图书、沙发、桌椅等配备齐全,就像一个咖啡屋。中午或下班时间,职工都喜欢来这里看书、交流。而且经常开展一些文体娱乐活动,如组织员工开展户外运动、旅游、趣味运动会等,从各方面关爱职工、服务职工。



日前,吴山路社区联合工会开展“寻记忆、秀厨艺,职工喜迎互联网大会厨艺大赛”。活动吸引社区居民、辖区单位职工、外国友人等200余人热情参与,共有36道菜品参赛。(周亮)

干净时尚 新鲜美味 安全实惠

银泰百货工会打造优质员工食堂

本报讯 通讯员 王潇洁 薛晓斐 腾挪千余方场地、动用百万巨资,打造出一座以爱为名的员工食堂,自运行以来,每天满足2000余名职工的一日三餐。这是今年浙江银泰百货有限公司工会为职工做的一件实事。

干净时尚 温馨有爱

员工食堂色彩明朗轻快,配以绿植、画框、台灯等装饰,营造出轻松愉悦的就餐氛围。食堂分区域划块,每个区域的桌椅形状各不相同,吧台、沙发、卡座,满足同事聚餐联络的需要。

一视同仁 错峰就餐

银泰食堂不分职位高低,接纳所有职工同等条件就餐。为了减少

员工等候时间,银泰工会倡导职工错峰就餐,一线员工先行,行政高管垫后;每位就餐员工用完餐,自觉将餐具带至餐具回收处,保证食堂的有序运行。

食材新鲜 菜品丰富

为了让员工不仅吃得放心,而且吃得舒心、开心,银泰一改往日传统食堂大锅菜的作风,小锅烹饪,每天变化出各式冷盘、现炒热菜、地方特色、甜品水果等100多种新鲜菜品;根据季节推出时令菜肴,冬天有麻辣香锅、椒盐鱼,夏季有凉皮、冷面。

美味实惠 员工点赞

“三菜一汤,两荤一素,才13元”“一碗片儿川才10元,量大料

足”,这是员工发自内心的幸福自豪感。在银泰集团、银泰工会的大力支持下,食堂只接受银泰职工刷卡就餐,并且实行餐贴制度,价格亲民。荤菜6-8元,素菜2-4元,还有8元的自助早餐。

规范督查 确保安全

一是制定了一系列食堂安全管理制度,从源头上杜绝了安全卫生隐患。食堂服务人员健康证上墙,粮油样品展出,农药监测台账公示,接受民主监督。二是成立工会监督小组,通过不定期抽查菜品、后厨卫生等,不断改善食堂管理问题。三是组建微信群、QQ群,及时反馈员工用餐问题,跟进解决。

书香悦读 爱心传递

瓶窑镇总工会为外来务工子女捐书

本报讯 通讯员 蒋雪 近日,瓶窑镇总工会与团委发起了“书香悦读,爱心传递”为外来务工子女捐书活动。通过活动增进了亲子间的互动,增添了瓶窑青少年的书香气息,营造阅读氛围,更让莘莘学子们能节约资源,物尽其用。

此次参加活动的亲子共有120对,基本上来自瓶窑镇中心幼儿园、瓶窑一小、瓶窑中学、瓶窑高中和瓶窑外来务工人员子弟学校——蒲公英学校。捐书的要求是图书题材积极向上,提倡捐献各类古今中外名著,类别不限,书籍整洁干净,无破损缺页。所捐的书籍由瓶窑镇总工会、瓶窑镇团委登记造册,由蒲公英学校保存使用。据了解,此次活动,共计捐赠书籍458册。